

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

СОБЛЮДАЙ  
← 1,5 м →  
ДИСТАНЦИЮ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [yl1907@mail.ru](mailto:yl1907@mail.ru), [vk.com/yznaet](https://vk.com/yznaet), [ok.ru/yznaet](https://ok.ru/yznaet)



Носите  
**МАСКИ**



Чаще мойте  
**РУКИ**



Не посещайте места  
массового скопления  
**ЛЮДЕЙ**

Есть вопросы по COVID-19?  
Звони на **ЕДИНЬНЫЙ НОМЕР**

122

(действует на всей территории Тюменской области)

**ПОДПИШИСЬ НА ГАЗЕТУ**  
в редакции «ЯЖ»  
на месяц - 80 руб.,  
на 4 месяца - 320 руб.

БУДЬ В КУРСЕ

## Только в контейнер

Евгений ДАШУНИН

На въезде беркутской свалки появились бетонные блоки, мешающие проезду. Мы решили разобраться, почему сельчане больше не могут самостоятельно вывезти мусор на полигон.

Как пояснили в администрации Ялуторовского района, в связи с проведением реформы отрасли обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) этот полигон передан в ведение государственного предприятия Тюменской области «КОМТЕХ», и сегодня оно регулирует его деятельность. Представители госпредприятия прокомментировали ситуацию так: согласно ст. 13.3 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ (ред. от 07.04.2020) «Об отходах производства и потребления» полигон ТБО в Беркуте не включён в территориальную схему обращения с отходами, в том числе с ТКО, а следовательно, их размещение на нём запрещено.

Вдобавок ко всему между юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и «КОМТЕХ» нет договоров на приём и размещение отходов, значит, и потребность в этой площадке отсутствует. Вывоз на свалку мусора физическим лицам запрещён. Они могут утилизировать его на ближайшей контейнерной площадке.

## УТОЧНЕНИЕ

В объявлении о «Прямой линии» («ЯЖ» № 18 от 16 февраля) допущена ошибка. Следует читать: «Председатель комитета по ЖКХ, строительству и газификации Ольга Леонидовна Рычкова».

## На прививку!

Вакцинацию против новой коронавирусной инфекции прошли уже 805 жителей города и района

БЕЗОПАСНОСТЬ 24/7

Евгения ДИКИХ

Ялуторовчане активно откликнулись на призыв медиков и охотно приходят на прививку. В регионе в данный момент для этих целей используется препарат «Спутник V». Несколько дней назад Роспотребнадзор подтвердил его эффективность даже в отношении британского варианта коронавируса.

**Очередь есть, но препарат в наличии.** В областной больнице № 23 пояснили - небольшая очередь на прививку есть, но это не потому, что нет препарата. Вакцины достаточно, просто желающих много, каждого должен перед процедурой осмотреть врач, поэтому горожан и сельчан записывают по времени и свыше определенного количества человек не принимают.

- Списки желающих поставить вакцину пополняются ежедневно. Заявки на прививку подают даже организованные коллективы предприятий. Сознательность граждан, конечно, радует. Плюс мы ведем активную профилактическую работу, - рассказала медицинская сестра отделения профилактики Марина Русакова.

Она отметила, что выдумывать небылицы о препаратах не стоит. Получить подробную информацию о видах вакцин, побочных действиях, ограничениях и противопоказаниях можно сразу в нескольких достоверных источниках - как в Интернете, так и по телефону. Кроме того, на все вопросы могут ответить и специалисты больницы, в том числе лечащий врач. К слову, ни одна из отечественных вакцин против коронавируса не содержит живой вирус или его компоненты.

**Не мочить, маску носить.** Схема вакцинации несложная. Сначала вводят первый компонент препарата, через три недели - второй. С собой нужно брать паспорт, медполис и СНИЛС. Перед прививкой человека в обязательном порядке



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ОБ № 23

осматривает терапевт, фиксирует температуру тела и прочие показатели. Людей с признаками заболеваний на процедуру не допускают.

Укол делают в плечо или, если это невозможно, - в бедро. После процедуры пациент 30 минут должен находиться под присмотром врача. Через 21 день он приходит на второй этап вакцинации.

Кстати, тем, кто уже переболел коронавирусом, также настоятельно советуют поставить прививку. По словам главного внештатного аллерголога-иммунолога департамента здравоохранения Тюменской области Ольги Рычковой, антитела к вирусу после болезни держатся максимум полгода.

- Место инъекции не рекомендуется мочить в течение трёх дней, стоит отказаться от посещения бани и сауны. Также в этот период нужно избегать физических нагрузок. При повышении температуры до 38 градусов следует принять жаропонижающее, - отмечают в ОБ № 23 и подчеркивают, что человек, получивший вакцину, не должен пренебрегать ношением маски и мытьём рук.

После прививки в течение нескольких дней у пациен-

**Под подробную информацию по вакцинации от COVID-19 можно получить на горячей линии Минздрава России - 8-800-200-02-00**

та могут развиваться и другие кратковременные реакции - головная боль, отёк, гриппозное состояние. Возможны также аллергия, кратковременное повышение уровня печеночных трансаминаз, креатинина и креатинфосфокиназы в сыворотке крови.

**Через госуслуги.** Чтобы поставить прививку, необходимо предварительно записаться. Для этого достаточно иметь учётную запись на портале госуслуг, выбрать пункт «Запись на приём к врачу». Далее отметить поликлинику, должность «Врач-терапевт (вакцинация)» или «Вакцинация от COVID-19», «Кабинет вакцинации от COVID-19», выбрать подходящее время, записаться и дождаться уведомления.

## После прививки

- ☛ Место инъекции **не мочить** в течение трёх дней, **отказаться от посещения бани и сауны.**
- ☛ Избегать физических нагрузок.
- ☛ При температуре **принять парацетамол.**
- ☛ **Не переохлаждаться, не перегреваться, избегать стрессов** для организма и **не есть продукты, на которые у вас аллергия**, а также **отказаться от алкоголя.**
- ☛ **Планирование беременности или проведение ЭКО** лучше начинать через два-три месяца после прививки.

## Противопоказания

- ✓ **Гиперчувствительность** к компонентам препарата.
- ✓ **Тяжелые формы аллергии.**
- ✓ **Острые инфекционные и неинфекционные заболевания**, хронические болезни в стадии обострения, иммунодефицит, злокачественные заболевания крови и новообразования.

НОВОСТИ

## Безбилетных детей не высадят

**Высаживать детей до 16 лет из автобусов, если у них нет билета и проезд не оплачен, теперь запрещено.**

Соответствующие поправки в Устав автомобильного и наземного электротранспорта Госдума РФ окончательно приняла во вторник, 16 февраля. Но это касается только случаев, когда ребёнок один. Если он едет со взрослым, то надо будет либо заплатить, либо выйти вместе.

Кроме того, появилась норма, по которой пассажир может попросить дубликат билета, если докажет контролёру, что покупал проездной документ, но испортил или потерял его.

## За покупку алкоголя накажут рублём

**За покупку спиртного по просьбе несовершеннолетних теперь можно заплатить рублём. Также материально накажут тех взрослых, которые передадут алкоголь подросткам. Сумма штрафов – от 500 до 1000 рублей.**

Это изменение внесли в областной закон «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области». Поправку приняли на 46-м заседании местного парламента в четверг, 11 февраля. Автор законопроекта - областной прокурор Владислав Московских.

Кроме того, депутаты планируют ввести штрафы от 3000 до 100 000 рублей за продажу подросткам товаров со сжиженным углеводородным газом, к примеру, бытовых зажигалок. Дополнительная статья может появиться в областном кодексе об административной ответственности. Инициатива уже прошла первое чтение.

Подготовил Олег ВЛАДИМИРОВ

## Солнечные помехи

**На юге области возможны перерывы в цифровом эфирном вещании теле- и радиоканалов. Связаны они с тем, что Солнце встаёт в одну линию со спутниками связи и своими волнами перебивает сигналы.**

ТВ-картинка может пропадать в период с 22 февраля по 8 марта с 13-37 до 14-23 местного времени приблизительно на 5-20 минут. РТРС минимизирует влияние на работу ретрансляторов. Поэтому большинство пользователей, скорее всего, не заметят признаков интерференции, но перерывы возможны.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** График возможных пауз размещён на сайте РТРС (tyumen.rtrs.ru) в разделе «Временные отключения трансляции» и в кабинете телезрителя (online.rtrn.ru).

Подготовил Евгений ДАШУНИН

## Чирлидеры вернулись с победой

Олег ВЛАДИМИРОВ

**Ялуторовчане добились шести первых мест в своих возрастных категориях на чемпионате и первенстве по чир-спорту в Тюмени.**

Лидерами в дисциплине «хип-хоп» признаны восьмилетние Breakboys, во фристайле – группы Terra New и Sheer-мамы. В выступлениях парами победителями стали хип-хоп-двойка Софьи Шишкиной и Киры Рубба, фристайл-двойка Карины Кугаевских и Наталии Жуковой, чир-джаздуэт старшекласниц Вероники Брагиной и Виолетты Туровиной.

У наших команд и участников также четыре вторых места и одно – четвёртое. Многочасовой танцевально-спортивный марафон проходил в выходные в зале СК «Строймаш». По итогам соревнований на всероссийские состязания отправятся тюменские группа Victory и двойка из команды «Оптимум».

# Маткапитал – новые суммы и правила

РАЗЪЯСНЯЕТ  
ПРОКУРОР



**С января этого года материнский капитал проиндексирован на 3,7%. Повышение распространилось на все выплаты, предоставляемые в зависимости от количества детей и даты их рождения.**

Размер суммы на первого ребёнка увеличен на 17,3 тыс. рублей и с нового года составляет 483 882 рубля. Такая же выплата положена семьям с двумя детьми, если второй ребёнок появился до 2020 года, а родители ещё не оформляли или не использовали сертификат.

Повышенный капитал, который дают, если оба ребёнка появились с 2020 года, увеличился на 22,8 тыс. рублей и составляет теперь 639 432 рубля. Для родителей, которые сначала получили выплату на первого ребёнка, а затем родили или усыновили ещё одного, объём господдержки увеличивается дополнительно. С нового года сумма такой прибавки за счёт индексации выросла до 155 тысяч рублей.

Средства семей, которые пока не полностью израсходовали материнский капитал, также были проиндексированы. Выросла и сумма, которая ежемесячно выплачивается некоторым родителям из материнского

капитала. Теперь её размер равен региональному прожиточному минимуму ребёнка за второй квартал прошлого года.

Как пояснила помощник межрайонного прокурора Алёна Третьякова, с этого года оформить и использовать маткапитал можно быстрее. На выдачу сертификата теперь отводится не более пяти рабочих дней вместо прежних пятнадцати. А на рассмотрение заявления о распоряжении средствами – не больше десяти рабочих дней вместо одного месяца. Только в отдельных случаях новые сроки по программе могут увеличиться. Например, если ведомство вовремя не передало сведения по запро-

сам Пенсионного фонда, допускается оформление сертификата в течение пятнадцати рабочих дней. Если организация или владелец сертификата не представили в фонд необходимые документы, решение о распоряжении средствами может быть принято в течение двадцати рабочих дней.

Подготовил Семён КРЫТОВ

■ **КСТАТИ.** С января 2021 года выросла сумма, которая ежемесячно выплачивается из материнского капитала. Теперь её размер равен региональному прожиточному минимуму ребёнка за второй квартал прошлого года. Получить средства можно, если месячные доходы в семье не превышают двух прожиточных минимумов на человека.

# Чумной паштет

На юге Тюменской области обнаружена продукция с вирусом АЧС

АКТУАЛЬНО

Евгений ДАШУНИН

**Паштет с вирусом африканской чумы свиней (АЧС) оказался в продаже в магазинах юга Тюменской области.**

Для человека заболевание не опасно, но фатально для сельскохозяйственных животных и наносит огромный экономический ущерб. При заражении летальность у свиней достигает 100%.

Как сообщает управление Россельхознадзора по Свердловской области, вирус нашли в партии продукции «Паштет печёночный класси-

**Вирус африканской чумы свиней не опасен для человека, но может уничтожить целое поголовье сельхозживотных**

ческий» (150 г) ТМ Pate Grand-Mere, выработанной 4 января 2021 года. Производством бутербродной смеси занимается ООО «ГРАН-МЭР», поставщик сырья – ООО «Мясной дом».

– Мониторинг показал,

что официально в ялуторовские магазины такой продукт не поставлялся, но его обнаружили в рознице в соседнем Заводовке, поэтому паштет вполне мог попасть и на нашу территорию, – пояснила главный госветинспектор города и района Марина Прокопцова.

Если вы покупали этот паштет, не допустите его попадания в рацион домашних животных и свиней, сообщите о месте приобретения продукта в ветеринарную службу по телефонам: 8 (34535) 2-02-60, 3-17-46.

Напомним, что источником инфекции являются больные животные и вирусоносители, павшие свиньи, туши вынужденно убитых животных, а

также помещения, пастбища, места убоя больных хрюшек, пищевые и боенские отходы. Переносить заразу могут кровососущие насекомые, грызуны, а также человек – на своей одежде и обуви. Распространяется инфекция и через корм, транспортные средства. Мер лечения и профилактики АЧС не существует. При установлении диагноза на очаг накладывают карантин и уничтожают всех свиней.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Вирус устойчив в широком диапазоне температур, выдерживает замораживание, высушивание, в ветчине и солонине живёт до 300 дней, в почве – 190 суток, в сыром мясе – до полугода.



Наличие вируса подтвердилось только в одной партии паштета, выпущенной 4 января 2021 года

## СПОРТ

## Опередили по золоту

Олег ВЛАДИМИРОВ

**Открытое первенство по каратэ WKF второй раз провели в Ялуторовске. Наши и тюменские участники встретились в спортзале школы им. Декабристов.**

■ **КСТАТИ.** Турнир состоялся при поддержке городского комитета по спорту.

- Это олимпийский вид спорта, главное отличие которого - оценка техничности попаданий. Контакты с головой ограничены, - пояснил организатор турнира Дмитрий Усов.

- Ребята проявили характер и показали себя так, как мы и планировали. Турнир стал подготовкой к мартовским соревнованиям в областном центре.

Столицу региона представили команды клуба «Фанат» (тренер Сергей Калашников) и областной федерации каратэ (тренер Евгений Антипин), Ялуторовск - школа «Альянс» (тренер Дмитрий Усов). Главным арбитром турнира выступил судья всероссийской категории тюменец Иван Землянов.

При 59 участниках в возрасте от 8 до 13 лет ялуторовчане добились восьми золотых медалей, у представителей Тюмени их семь.

## ОФИЦИАЛЬНО

**О внесении изменений в постановления Администрации города Ялуторовска от 23 марта 2017 г. № 150 «О размере платы за содержание жилого помещения», от 11 мая 2017 г. № 280 «О размере платы за содержание жилого помещения»**

Рассмотрев предложения управляющих организаций ООО «УК «Интеграл» (письмо от 3 декабря 2020 г. № 601), ООО «Домоуправление+» (письма от 16 декабря 2020 г. № 722/1, от 12 января 2021 г. № 4), в соответствии со статьями 154, 156, 158 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом Российской Федерации от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 38 Устава города Ялуторовска:

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 23 марта 2017 г. № 150 «О размере платы за содержание жилого помещения» внести изменения, изложив пункты 6, 7, 8 и 9 таблицы приложения в следующей редакции:

6. Сбор и вывоз жидких бытовых отходов	1 м <sup>2</sup>	14,34
7. Содержание придомовой территории	1 м <sup>2</sup>	1,12
8. Санитарное содержание здания (уборка подъездов)	1 м <sup>2</sup>	1,69
9. Услуги вахтера <***>	1 м <sup>2</sup>	22,97

2. В постановление Администрации города Ялуторовска от 11 мая 2017 г. № 280 «О размере платы за содержание жилого помещения» внести изменения, изложив пункты 6, 7, 8 и 9 таблицы приложения в следующей редакции:

6. Сбор и вывоз жидких бытовых отходов	1 м <sup>2</sup>	14,34
7. Содержание придомовой территории	1 м <sup>2</sup>	1,12
8. Санитарное содержание здания (уборка подъездов)	1 м <sup>2</sup>	1,69
9. Услуги вахтера <***>	1 м <sup>2</sup>	22,97

3. Постановление вступает в силу не ранее чем по истечении тридцати дней после дня его официального опубликования.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

**Вячеслав СМЕЛИК,**

**Глава муниципального образования город Ялуторовск**  
(Постановление № 37 от 2 февраля 2020 г.)